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VII. GEOMETRIA

. a) Biztosan igaz.

b) Lehet hogy igaz, de nem biztos.
c) Lehetetlen.
d) Lehetetlen.
¢) Lehet hogy igaz, de nem biztos.

C

60°

A

a) 60%os
b) 30%o0s
¢) Scm
d) 5cm
e) 10 cm

f) 1:2

2a

a) Rajz az oldalak helyes jelolésével.

b) 45°

¢) 135°

d) A Pitagorasz-tétel alkalmazasihoz sziikséges haromszog bejeldlése.

¢) A Pitagorasz-tétel felirasa konkrét adatokkal: b* =10+ 10> vagy b=a./2.
f) A b szar értéke /200 vagy 10 /2.

B

15}

o

C b A

a) helyesen felrajzolt abra, megfeleld jelolésekkel

b) a=30° p=60°

¢) ¢ =4 cm (amit az abran jeldl vagy a szamitasaban felhasznal)

d) b*=c’—a’ vagy 4° — 2° = 12 (a Pitagorasz-tétel felirasa betiivel vagy szammal)
e) anégyzet teriilete: 12 (12 cm?)

[ pont
I pont
I pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
I pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
I pont
1 pont
1 pont
I pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont



8. a)l
b) H
c) H
d) I
e) 1
f) H
9. a) A 30°j06 helyre irasa.
b) A 8 cm mindkét helyre tortént beirasa.
c) y=060°
d) p=60°
e) DC=4cm
10, a) £=30°
b) &=120°
c) y=90°
d) AB=32
11. a) igaz
b) igaz
c) igaz
d) hamis
12. a) a=75°
b) y=30°
c) BD=4
d) 7, =16 (teriiletegység)
13. a) f=80°
b) a=10°
c) S=40°
d) &=50°
e) PB=S5S

b)
c)

. a) ABC x =54°

BEC x =72°
DEA x =72°

d) CED 4 =36°

g « = oo o - g

Do Ao o

. a) a=060°

b) p=120°

¢) A megoldasbol kideriil, hogy a rombusz atloi merdlegesek ¢és felezik egymast.

d) A Pitagorasz-tétel felirdasa vagy a pitagoraszi szamharmasra valo utalas.
¢) A rombusz oldala 5 (egység).
f) A keriilet 20 (egység).

Ha valamelyik részeredményt rosszul hatdarozia meg, és azzal elvileg helyesen és pontosan
szamolt tovabb, akkor a hibads részeredményért nem jar pont, de a tovabbi pontokat kapja

meg!

8 cm

I pont
I pont
I pont
1 pont

I pont
1 pont
I pont
I pont
I pont
I pont

I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
1 pont

I pont
I pont
1 pont
I pont
1 pont
I pont

I pont
1 pont
I pont
I pont
I pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
[ pont
1 pont
1 pont
I pont



14.

1S.

16.

1%

18.

a)
b)
c)
d)
e)

y=135°

4

6 (cm)

28 (cm?)

A teriilet meghatarozasanak barmilyen helyes modszere (példaul haromszog teriilet,
atdarabolas, ...).

A feladat szovegének megfeleld hibatlan és hianytalan dbra (ha nem tiinteti fel a téglalap
derékszogeil, valamint az egyenld oldalakat, de érzékelhetden téglalapot rajzolt, akkor nem
kell hianyosnak tekinteni emiatt a vazlatot).

b)

c)
e)

)

Mivel a két atlo és a két szimmetriatengely 8 egybevago haromszogre bontja a téglalapot
(vagy: Mivel a két atlé négy egyenld teriiletii haromszogre bontja a téglalapot),

Ha a b) item gondolata gy jelenik meg a megolddasban, hogy valamennyi megfeleld
haromszdgbe beirta a teriiletek egyenld mérészamat, akkor is kapja meg a b) item

1 pontjat!

a téglalap teriilete 48 (cm?).

BC =6 (cm)

A keresett tavolsag az ABD haromszog BD oldalhoz tartozd magassaga, ezért a
haromszog teriiletképlete alapjan

Ha az e) item gondolata csak a szamolasaban jelenik meg, akkor is kapja meg az e) item
I pontjat!

a hossza 4,8 (cm).

I pont
1 pont
I pont
I pont

I pont

I pont

I pont

I pont
[ pont

I pont

I pont

Ha a d, e) és f) itemekben hibas téglalapteriilettel vagy hibds BC = AD oldalhosszal a tovdabbiakban
helyesen szamol, illetve indokol, akkor is kapja meg a megfeleld item 1 pontjat!

a)
b)
c)
d)

Példaul: ABE haromszog.
Példaul: AKEF négyszog.
Példaul: ACDF négyszog.
Példaul: ADEF négyszog.

Minden itemre I pontot kaphat a felvételizé fiiggetleniil attol, hogy hany helyes alakzatot ad

meg az adott itemre. Ha egy itemben hibas alakzatot is megad, akkor arra az itemre ne kapjon

pontot! A fenti példakiol eltéré mas helyes megoldast is el kell fogadni!

a)
b)
c)
d)

E
CésD
BeésF
E

Minden itemre 1 pont adhato, ami csak akkor jar, ha minden jo betiijelet felsorolt, és nem irt
be oda nem illot.

a)

b)

Egy darab 1x16-0s, egy darab 2x8-as ¢s egy darab 4x4-es téglalapnak kell szerepelni.
Ha mind a harom jo téglalapot lerajzolta a tanulo, akkor 2 pont jar. Ha egy vagy két jo
téglalapot rajzolt és rosszat nem, akkor 1 pontot kap. Ha rossz téglalap is szerepel a
rajzon, akkor kapjon a didk egy ponttal kevesebbet, mint ami a rossz rajz nélkiil
megillemné, de legalabb 0 pontot!

(Legalabb) egy szimmetriatengely berajzolasa.

Ha rossz egyenest is berajzol szimmelriatengelyként, akkor a b) itemre ne kapjon pontot!

1 pont
1 pont
[ pont
1 pont

I pont
I pont
I pont
I pont

2 pont

I pont



19.

20.

21,

22,

23.

c) (A téglalap kertilete:) 28 (egység) I pont

d) Az atl6 hosszanak négyzete = 8° + 6° (helyesen felirt Pitagorasz-tétel) 1 pont*
€) Az atld hossza = /100 = 10 (egység). [ pont*

Ha rosszul olvasta le az oldalak hosszat, és ezekkel a hibds adatokkal helyesen és pontosan
szamol tovabb, akkor a *-gal jelzett megfeleld pontokat kapja meg!

a) Minden allitashoz rajzolt helyes ébra 1 pontot ér. 4 pont
Ha egy dllitdashoz t6bb megoldast is ad a tanulo, és azok mindegyike helyes, akkor is

allitasonként csak 1 ponitot kap.

Ha egy dllitashoz 16bb megoldast is ad a tanulo, és azok kozatt van hibas, akkor arra az

allitasra nem kap pontot.

a) p=50° 1 pont
b) «=80° (példaul, mert & = 130° — f) I pont
c) y=40° (példaul, mert y = 90° — f) 1 pont
d) o0=50° (példaul, mert 6 =90° —y = f) 1 pont

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szamolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamol, akkor is kapja meg a megfelel6 pontokat!

a) Tpp(‘ = Tg)g(" f})OH!
b) it =36 I pont
c) PQO=6 (cm) I pont
d) AB=3-PQ=18 (cm) 1 pont
e) Typcp=AB-12=18-12=216 (cm’) 1 pont

A d) item 1 pontja akkor is jar, ha a fenti megoldds szerinti a helyes gondolatot tiikrizé (AB =3- PQ)
végeredményl irja le a vizsgdzo.

A d) item 1 pontjat akkor is kapja meg, ha barmely mas helyes gondolatot (példcaul Tzcp = 6-Topc)
tiikrozé szamoldst végez.

Ha az AB hosszara hibds eredményt kapott a vizsgdzo, de azzal helyesen és pontosan szamolt, akkor
kapja meg az e) item | pontjat!

a) a=105° I pont
b) PACx =75° 1 pont
c) ACP«x=70° 1 pont
d) §=35° 1 pont

Ha a felvételizé valamelyik szog értékét rosszul szamolta ki, de dolgozatdabol egyértelmiien kideriil,
hogy azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamol, akkor is kapja meg a megfelelé pontokat!

a) pB=52° I pont
b) A szokésos jeldléssel: %: 36° I pont
c) g = 26° I pont
d &= [% - g =] 62° 1 pont

Ha a felvételizd dolgozataboil egyerrefmuen kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szamolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamol, akkor is kapja meg a megfelelé pontokat!

Ha az egyes szdgértékeket (és a megoldds menetét is) csak az dbraba irja bele, akkor is kapja meg

a megfeleld pontokat!



. 2y S0 [ pont

b) a=60° 1 pont
c) 70° 1 pont
d) u=115° 1 pont

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik sz6g értékét rosszul szamolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamol, akkor is kapja meg a tovabbi, megfeleld
pontokat! Ha a tanulo az dbraba irta be a helyes szogértékeket, akkor is kapja meg a megfeleld item
pontjait!

. a) 8(cm) 1 pont
b) 40° 1 pont
c) 80° 1 pont
d) 20° 1 pont

Ha a felvételizd dolgozatabdl egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szamolta ki,
de azzal helyesen és pontosan szamol tovabb, akkor is kapja meg a tovabbi megfeleld pontokat!
Ha a felvéielizo az abraba irta be a helyes szogériekeket, akkor is kapja meg a megfeleld item pontjait!

. a) 30° 1 pont
b) 70° 1 pont
c) 70° 1 pont

Ha a tanulo a szogértékeket csak az abraba irta be, az eredményeit akkor is
értékelni kell. Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy
valamelyik szég értékét rosszul szamolta ki, de azzal a tovabbiakban
helyesen és pontosan szamol, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat!

d) A helyes megallapitas €s a helyes indoklas is 1-1 pontot ér. 2 pont
Példaul: A CPQ hdaromszog egyenld szaru haromszog, mert az & és a y sz0¢
is 70%o0s. Vagy: A CPQ hdromszog hegyesszogii hdaromszog, mert
mindharom szége kisebb 90°-ndl.

A tanulo dltal kiszamitott szogértekekbol kivetkezo barmely helyes megallapitdst

és az ezek alapjan helyesen leirt indoklast értékelni kell.

.a) B:C 1 pont
b) A;C;E 1 pont
c) B;:D;E 1 pont
d) BiC:D 1 pont

Az egyes itemekre csak akkor jar az 1 pont, ha az osszes helyes betiijelet leirta, és
hibas betiijelet nem soroll fel.

. @) 75 1 pont
b) 75° 1 pont
c) 15° 1 pont

Ha a tanulé a szogértékeket csak az dabraba irta be, az eredményeit akkor is
értékelni kell. Ha a dolgozatbol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog
értékét rosszul szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan
szamol, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat!

d) A helyes megallapitas és a helyes indoklas is 1-1 pontot ér. 2 pont

Példaul: Az ABCE négyszag deltoid, mert az ABC és az ACE hdromszdig
egybevago. Vagy: Az ABCE négyszdg konvex, mert nincs homori szoge.



29,

30.

31.

32.

33.

A felvételizd dltal kiszamitott szogértékekbol kiovetkezo barmely helyes megalla-
pitast és az ezek alapjan helyesen leirt indokldst értékelni kell.

a) 70°
b) 35°
c) 35%
d) 40°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfele-
[6 pontokat.

Ha a szégek értékét csak az dabraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 6(cm)
b) 75°
c) 20°
d) 65°
e) 50°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szég értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamoll, akkor is kapja meg a tovabbi

megfeleld pontokat.

a) 40°
b) 100°
c) 40°

Ha a felvételizd dolgozatdabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szig értékér rosszul szamolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

Ha a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfelel pontokat.

a) 70°
b) 55°
c) 30°
dy 125°%

Ha a felvételizd dolgozatdbol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szdg értékét rosszul szamolta ki,
de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat. Ha

a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 25°
b) 20°
) 110°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik sz6g értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szdmolt, akkor is kapja meg a megfele-
16 pontokat. Ha a szégek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfelelé pon-
tokat.

I pont
! pont
I pont

2 pont

I pont
I pont
1 pont
I pont

I pont

2 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

2 pont
1 pont
I pont
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35.

a) 70°
b) 40°
c) 30°
d) 75°

Ha a felvételizo dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul

szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a meg-

felelé pontokat. Ha a szdgek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld

pontokat.
a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi mod:
A haromszog kiilso szogeinek sszege 360°.
A derékszog kiilso szoge 90°,
igy a hegyesszogek kiilso szogeinek sszege 360° — 90° = 270°.
A két szog 5x és 4x, amelyekre Sx+4x =270
x=30 (az egyenlet megoldasa)
A kiilso szogek nagysaga 150° és 120°,
igy a hegyesszogek nagysaga 30° és 60°,

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Legyen az egyik hegyesszog o, a masik 90° -« .
Az o kiilso szoge 180°—¢r.
A 90° — o nagysagi hegyesszog kiilsé szoge 180°—(90° — ) =90°+ x|

A feltétel szerint [B0-a i

90+ 5
900—-5a =360+ 4o (atszorzas)
9a =540 (rendezés)

a=60°, 90°-a =30°
Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja

meg.

I pont
I pont
1 pont

1 pont

7 pont

! pont
1 pont
I pont
I pont
I pont
[ pont
1 pont

1 pont

! pont
I pont

1 pont

! pont
I pont
I pont



36.

37.

38.

39.

40.

a) a=120°
b) p=80°
c) y=20°

Ha a felvételizi dolgozatabol egyvértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamoll, akkor is kapja meg a megfe-

leldé pontokat. Ha a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfelelé pon-

tokat.

a) 80°
b) 60°
c) 40°

Ha a felvételizo dolgozatdabdl egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul szd-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfele-

16 pontokat. Ha a szogek értékét csak az dbraba irta be, akkor is kapja meg a megfeleld pon-

tokat.

a) 50(°)
b) 30(°)
¢) 100(°)

Ha a felvételizo dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szig értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg
a megfeleld pontokat.

Ha a szogek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 80(°)
b) 40(°)
c) 40(°)
d) 30()

Ha a felvételizo megoldasabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamoll, akkor is kapja meg a
megfeleld pontokat. Ha a szogek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld
pontokat.

Van,
Nem de nem Valamennyi
létezik mindegyik ilyen
ilyen
a) | Tengelyesen szimmetrikus. X

Tertilete legfeljebb akkora, mint két
b) X

szomszeédos oldala hosszanak a szorzata.

I pont
2 pont

! pont

I pont
I pont
I pont

I pont
2 pont
I pont

I pont
I pont
! pont
2 pont

I pont

I pont
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42.

43.

44,

45.

c) | Az egyik szoge legalabb 90°-o0s. X

d) | Az atloi merolegesen felezik egymast. X

a) 105°

b) 56°

c) 19°(vagy 75°— f vagy 180° — i — )

Ha a felvételiz6 dolgozatabol egyvértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a
megfeleld pontokat.

Ha a szogek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 80°

b) 50° vagy (180°—y)/2

c) 65°vagy (180°—¢)/2 vagy45°+7y/4

Ha a felvételizo dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a

megfeleld pontokat.
Ha a szogek értékét csak az abraba irta be, akkor is kapja meg a megfelels pontokat.

a) 33°

b) Az APC haromszog egyenlo szar.

c) 49°

d) 98°

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik sz6g értékét rosszul sza-
molta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a megfeleld

ponfokat.
Ha a szogek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfelelo pontokat.

a) 62°
b) 56°
¢} 32°
dy 92°

Ha a felvételizo dolgozatabol egyérteimiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a
megfeleld pontokat.

Ha a szdgek értékél csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 70°

b) 40° vagy (90°—u )-2

c) 105°vagy 125°-a /2

d) 35°vagy 180°—« —y vagy 55°—« /2

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul

szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a

I pont

I pont

1 pont
2 pont
1 pont

1 pont
2 pont
1 pont

| pont
| pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
2 pont
1 pont
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47.

megfeleld pontokat.

Ha a szogek értékét csak az dbraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 73°

b) 69° vagy 180° —38° -0

c) 68°vagy 2-(180° —73°—0)

d) 150° vagy 360° —73°—a —y vagy 360°—-38°-2a -y /2

Ha a felvételizé dolgozatdabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a

megfeleld pontokat.
Ha a szogek értékét csak az dbraba irta bele, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a) 78°

b) 34°

c) 102°vagyy=3f

d) 44°vagy @ = 180° — 4/ vagy o = 180° — 1 — y vagy & = 180° — 102° - f3

Ha a felvételizé dolgozatabol egyértelmiien kideriil, hogy valamelyik szog értékét rosszul
szamolta ki, de azzal a tovabbiakban helyesen és pontosan szamolt, akkor is kapja meg a
megfeleld pontokat.

Ha a szogek értékét csak az abraba irta bele, akkor is kapja meg a megfelelo pontokat.

1 pont
I pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont



